



AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul din cadrul Programului de Stat 20.80009.8007.21 "Integrarea diagnosticului, tratamentului și profilaxiei bolilor netransmisibile în continuitatea îngrijirilor materne și perinatale bazate pe ciclul vieții", conducătorul proiectului PETROV Victor, doctor în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), Institutul Mamei și Copilului, pentru anii 2020-2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Conform planului de acțiuni, în cadrul proiectului, au fost efectuate 3 tipuri de studiu: I – retrospectiv de tip caz control; II – studiu observațional-populațional din 14 raioane ale Republicii Moldova, III – studiu prospectiv de cohortă desfășurat în cadrul Institutului Mamei și Copilului. Proiectul a avut un scop bine determinat, care prin obiectivele trasate a permis de a obține rezultatele planificate în propunerea de proiect.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Rezultatele obținute în cadrul proiectului au fost reflectate în 121 de lucrări științifice din reviste naționale și internaționale, dintre care 12 articole în reviste cu factor de impact și 2 -monografii.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Au fost obținute 20 de brevete și certificate cu drept de autor.

IV) *Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

Au fost susținute 4 teze de doctor în științe medicale. Ponderea tinerilor care au contribuit la realizarea proiectului a constituit - 27,8%

Punctaj mediu acordat: 27,0.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor

Leonid CHIȘLARU